
État social & 

famille

1. Êtes-vous favorable à une augmentation de l'âge de la 

retraite (p. ex. à 67 ans) ?

Plutôt oui

2. L'État doit-il allouer davantage de moyens à la réduction des 

primes d'assurance maladie ?

Plutôt non

3. Pour les couples mariés, le montant de la rente est 

aujourd'hui plafonné à 150% de la rente AVS individuelle 

maximale. Ce plafond doit-il être supprimé ?

Plutôt oui

4. Dans le cadre de la réforme de la LPP, les rentes seraient 

réduites (baisse du taux de conversion minimal de 6,8% à 6%). 

Êtes-vous favorable à cette mesure ?

Plutôt oui

5. Faut-il étendre le congé rémunéré pour les parents après une 

naissance, qui est aujourd'hui de 14 semaines pour le congé de 

maternité et de 2 semaines pour le congé de paternité ?

Plutôt non

6. La Confédération doit-elle renforcer son soutien financier à la 

construction de logements d'utilité publique ?

Plutôt non

Santé 7. Faut-il introduire une obligation de vaccination pour les 

enfants selon le plan de vaccination suisse ?

Plutôt non

8. Êtes-vous favorable à l'introduction d'une taxe sur les 

aliments contenant du sucre (taxe sur le sucre) ?

Plutôt non

9. Les personnes assurées doivent-elles participer davantage 

aux frais de santé (p. ex. augmentation de la franchise 

minimale) ?

Plutôt non

10. Faut-il à l'avenir, en cas de pandémie, limiter davantage les 

possibilités du Conseil fédéral de restreindre la vie privée et 

économique ?

Plutôt non

11. Faut-il donner à la Confédération la compétence de définir 

l'offre hospitalière (planification hospitalière nationale en ce qui 

concerne les sites et l'offre de prestations) ?

Plutôt non
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Formation 12. Le concept de l'école intégrative prévoit que les enfants 

ayant des difficultés d'apprentissage ou des handicaps soient 

scolarisés dans des classes ordinaires. Soutenez-vous cette 

approche ?

Plutôt oui

13. La Confédération doit-elle augmenter les exigences pour la 

maturité gymnasiale ?

Plutôt oui

14. L’État devrait-il davantage s’engager pour une égalité des 

chances en matière de formation (p. ex. par des cours de 

rattrapage subventionnés destinés aux élèves issus de familles 

à faible revenu) ?

Plutôt oui

Migration & intégration Plutôt non

16. Faut-il autoriser davantage de personnes qualifiées issues 

d'États non membres de l'UE/AELE à travailler en Suisse 

(augmentation du contingent d'États tiers) ?

Plutôt oui

17. Êtes-vous favorable aux efforts visant à héberger les 

personnes demandant l'asile dans des centres hors d'Europe 

pendant la procédure d'asile ?

Plutôt oui

18. Les personnes étrangères vivant en Suisse depuis au 

moins dix ans doivent-elles obtenir le droit de vote et 

d'éligibilité au niveau communal ?

Plutôt oui

Société & éthique 19. La consommation de cannabis devrait-elle être légalisée ? Plutôt non

20. Seriez-vous favorable à ce que l'euthanasie active directe 

pratiquée par un ou une médecin soit autorisée en Suisse ?

Oui

21. Faut-il introduire un troisième genre officiel en plus du 

"féminin" et du "masculin" ?

Non

22. Trouvez-vous juste que les couples de même sexe aient 

les mêmes droits que les couples hétérosexuels dans tous les 

domaines ?

Oui

Finances & 

impôts

23. Êtes-vous favorable à des baisses d'impôts au niveau 

fédéral au cours des quatre prochaines années ?

Oui

24. Les couples mariés devraient-ils être imposés en tant que 

personnes individuelles (imposition individuelle) ?

Oui

25. Seriez-vous favorable à l'introduction d'un impôt national 

sur les successions pour tous les héritages supérieurs à un 

million de francs ?

Non

26. Faut-il réduire davantage les différences entre les Cantons 

à forte et à faible capacité financière par le biais de la 

péréquation financière ?

Plutôt oui



Économie & 

travail

27. Êtes-vous favorable à l'introduction d'un salaire minimum 

de CHF 4’000  pour toutes les personnes salariées pour un 

poste à plein temps ?

Non

28. Êtes-vous favorable à des réglementations plus strictes 

pour le secteur financier (p. ex. des règles plus strictes en 

matière de fonds propres pour les banques, l'interdiction des 

bonus) ?

Plutôt non

29. Les ménages privés doivent-ils pouvoir choisir librement 

leur fournisseur d'électricité (libéralisation complète du marché 

de l'électricité) ?

Plutôt oui

30. Faut-il assouplir les prescriptions relatives à la construction 

de logements (p. ex. protection contre le bruit, indice 

d'utilisation du sol) ?

Plutôt non

31. Êtes-vous favorable à un contrôle plus strict de l'égalité 

salariale entre les femmes et les hommes ?

Plutôt oui

Energie & 

Tansport 

32. Faut-il élargir les tronçons d'autoroute très fréquentés ? Oui

33. La Suisse doit-elle interdire les nouvelles immatriculations 

de véhicules individuels équipés de moteurs à combustion à 

partir de 2035 ?

Plutôt non

34. Pour atteindre les objectifs climatiques, faut-il miser 

exclusivement sur des incitations et des conventions d'objectifs 

plutôt que sur des interdictions et des restrictions ?

Plutôt oui

35. Trouvez-vous juste que les règles de protection de 

l'environnement et du paysage soient assouplies pour le 

développement des énergies renouvelables ?

Oui

36. Faut-il à nouveau autoriser la construction de nouvelles 

centrales nucléaires en Suisse ?

Plutôt oui

37. L'État doit-il garantir une offre de service public complète 

dans les régions rurales ?

Plutôt oui

38. Seriez-vous favorable à l'introduction de tarifs d'électricité 

croissants en cas de consommation plus élevée (tarifs 

d'électricité progressifs) ?

Plutôt non



Protection de 

l'environnement

39. Êtes-vous favorable à un nouvel assouplissement des 

dispositions de protection des grands prédateurs (lynx, loup, 

ours) ?

Plutôt oui

40. Faut-il octroyer les paiements directs uniquement aux 

exploitations agricoles fournissant des prestations écologiques 

requises étendues ?

Non

41. Êtes-vous favorable à des règles plus strictes en matière 

de protection des animaux pour l'élevage (par ex. accès 

permanent à l'extérieur) ?

Plutôt oui

42. Faut-il consacrer 30% de la surface du pays à la 

sauvegarde de la biodiversité en Suisse ?

Plutôt non

43. Seriez-vous favorable à une interdiction des plastiques à 

usage unique et des plastiques non recyclables ?

Plutôt oui

44. Êtes-vous favorable à des mesures étatiques pour une 

utilisation plus durable des appareils électroniques (p. ex. droit 

à la réparation, prolongation de la durée de garantie, durée 

minimale garantie pour les mises à jour des logicielles) ?

Plutôt oui

Démocratie, 

Médias & 

Digitalisation

45. Le réseau de téléphonie mobile suisse doit-il être équipé de 

la technologie la plus récente (actuellement la norme 5G) sur 

l'ensemble du territoire ?

Oui

46. La Confédération doit-elle obtenir des compétences 

supplémentaires dans le domaine de la numérisation des 

services étatiques afin de pouvoir imposer des directives et des 

normes contraignantes aux cantons ?

Plutôt oui

47. Êtes-vous favorable à une plus grande régulation des 

grandes plateformes Internet (règles de transparence sur les 

algorithmes, responsabilité accrue pour les contenus, lutte 

contre la désinformation) ?

Oui

48. Une initiative populaire souhaite réduire la redevance TV et 

radio (CHF 200.- par ménage, exonération pour les 

entreprises). Soutenez-vous ces mesures ?

Plutôt oui

49. Faut-il abaisser l'âge du droit de vote à 16 ans ? Non

50. Les dépenses de la Confédération doivent-elles pouvoir 

faire l'objet d'un référendum à partir d'un certain montant 

(référendum financier facultatif) ?

Plutôt non



Sécurité & armée 51. Êtes-vous favorable à une augmentation de l'effectif de 

l'armée à au moins 120'000 soldats et soldates ?

Plutôt non

52. L'armée suisse doit-elle développer sa coopération avec 

l'OTAN ?

Plutôt oui

53. Le Conseil fédéral doit-il pourvoir permettre à d'autres États 

de réexporter des armes suisses en cas de guerre d'agression 

contraire au droit international (par ex. l'attaque contre 

l'Ukraine) ?

Plutôt oui

54. Faut-il interdire la reconnaissance faciale automatique dans 

l'espace public ?

Plutôt oui

55. La Suisse doit-elle dénoncer l'accord de Schengen avec 

l'UE et réintroduire des contrôles de personnes à la frontière ?

Non

Relations 

internationales 

56. Êtes-vous favorable à des relations plus étroites avec 

l'Union européenne (UE) ?

Oui

57.La Suisse doit-elle viser un accord de libre-échange global 

(agriculture incluse) avec les États-Unis ?

Plutôt oui

58. Les entreprises suisses doivent-elles être contraintes de 

s'assurer du respect des normes sociales et 

environnementales de leurs filiales et leurs fournisseurs actifs à 

l'étranger ?

Plutôt non

59. La Suisse doit-elle dénoncer les accords bilatéraux avec 

l'UE et viser un accord de libre-échange sans libre circulation 

des personnes ?

Non

60. La Suisse doit-elle revenir à une interprétation stricte de la 

neutralité (renoncer dans une large mesure aux sanctions 

économiques) ?

Plutôt non



Valeurs Réponses possibles: Pas du tout d'accord, Pas  d'accord, Pas 

trop d'accord, Neutre, Assez d'accord, D'accord, Très d'accord

61. Comment jugez-vous l'affirmation suivante: "Qui n'a rien à 

se reprocher n'a pas à craindre les mesures de sécurité prises 

par l'État."

D'accord

62. Comment jugez-vous l'affirmation suivante: "A long terme, 

une économie de libre marché profite à toutes et tous."

D'accord

63. Que pensez-vous de l'affirmation suivante : "Il est 

nécessaire que l'État compense les différences de revenus et 

de fortune par la redistribution".

Pas trop 

d'accord

64. Comment jugez-vous l'affirmation suivante: "Pour un 

enfant, il est préférable qu'un des parents reste à la maison à 

plein temps pour s'occuper de lui."

Pas trop 

d'accord

65. Que pensez-vous de l'affirmation suivante : "La progression 

de la numérisation offre plus de chances que de risques".

Assez 

d'accord

66. Comment jugez-vous l'affirmation suivante: "Punir les 

criminels est plus important que de les réintégrer dans la 

société."

Neutre

67. Comment jugez-vous l'affirmation suivante: "Une plus forte 

protection de l'environnement est nécessaire, même si son 

application limite la croissance économique."

Neutre

Budget de la 

Confédération

Réponses possibles: Diminuer fortement, Diminuer, maintenir, 

Augmenter, Augmenter fortement

68. La Confédération doit-elle augmenter ou diminuer ses 

dépenses dans le domaine de la prévoyance sociale ?

Maintenir

69. La Confédération doit-elle augmenter ou diminuer ses 

dépenses dans le domaine de la formation et de la recherche ?

Augmenter

70. La Confédération doit-elle augmenter ou diminuer ses 

dépenses dans le domaine de l'agriculture ?

Maintenir

71. La Confédération doit-elle augmenter ou diminuer ses 

dépenses dans le domaine des transports publics ?

Augmenter

72. La Confédération doit-elle augmenter ou diminuer ses 

dépenses dans le domaine des routes (transport individuel 

motorisé) ?

Maintenir

73. La Confédération doit-elle augmenter ou diminuer ses 

dépenses dans le domaine de la sécurité publique ?

Maintenir

74. La Confédération doit-elle augmenter ou diminuer ses 

dépenses dans le domaine de la défense ?

Maintenir

75. La Confédération doit-elle augmenter ou diminuer ses 

dépenses dans la coopération au développement ?

Maintenir


